
2019年营口职业技术学院单独招生考试数学复习题

一、单选题

1.不等式 的解集是（  D  ）10253  xx

A.    B.      C .      D.  1xx  3xx  5xx  1xx

2. 若 ,则有（   C  ）ba 

A.       B.      C .      D. bcac  bcac  cbca 
c
b

c
a


3. 不等式 解集是（  B ）0)1)(2  xx（

A.    B.      C .      D. R 12  xxx 或  21  xx 

4.设 ， 为正数，则 的最小值为（ B   ）x y 

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 A. 2        B.  4      C . 6          D. 9

5.已知 ， ，则 的取值范围为(  C  )
24
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
3

0    
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5
4
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C .              D. 
212



2

0  

6.已知 ， 为两个单位向量，下列四个命题中正确的是（ D  ）a b


A. =             B.  若 与 平行，那么 =      a b


a b


a b


 C .           D. 1 ba
 22 ba




7．已知 A=(-2,-1), B=（3，4），则 的坐标为（ A ）𝐴𝐵

A.(5,5)        B. (-5,-5)       C .(1,3)         D. (-5,5)

8.  下列命题正确的是（ C ）

  A. 共线向量一定在一条直线上.   B. 单位向量都相等. 

  C .零向量与任意向量共线        D. 零向量是没有方向的向量

9. 已知平行四边形 ABCD，  =(  B  )𝐴𝐷 + 𝐴𝐵

 A.          B.           C.          D.       𝐷𝐵  𝐴𝐶        𝐵𝐷 𝐶𝐴



10.下列等式中正确的是（ C ）

 A.    B.     C.     D.    𝐴𝐵 + 𝐵𝐴 = 0  0𝐴𝐵 = 0    0 ∙ 𝐴𝐵 = 0 𝐴𝐵 ‒ 𝐵𝐴 = 0

11.满足方程 的变量 x的值是（   D  ）
3 5𝑥 = 125

                                            𝐴.     3 𝐵.     9 𝐶.     19 𝐷.     92

12.如果直线 a、b没有公共点，那么 a与 b（   C  ）

          𝐴.    平行 𝐵.     是异面直线 𝐶.     可能平行，也可能是异面直线 𝐷.    共面

13.已知长方体 的长和宽都是 cm，高是 2cm，则𝐴𝐵𝐶𝐷 ‒ 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 2 3

（   B  ）𝐵𝐶和𝐴1𝐶1所成的角是

                             𝐴.     30𝑜 𝐵.     45𝑜 𝐶.      60𝑜 𝐷.     90𝑜

14.设 是长方体的一条棱，这个长方体中与 垂直的棱共有（ D  ）𝐴𝐴1 𝐴𝐴1

                           𝐴.       2条 𝐵.      4条 𝐶 .     6条 𝐷.      8条

15.有四个命题如下，其中正确的命题的个数为（  A   ）

   （1）平行于同一个平面的两条直线互相平行

   （2）垂直于同一个平面的两条直线互相平行

   （3）垂直于同一直线的两条直线互相平行

   （4）如果直线 a∥平面 ，那么 a与 内的任何直线都平行𝛼 𝛼

                            𝐴.      1个 𝐵.      2个 𝐶.      3个 𝐷.      4个

16.球的直径扩大为原来的 2倍，则球面面积扩大为原来的（  C   ）

                           𝐴.     1倍 𝐵.      2倍 𝐶.      4倍 𝐷.      8倍

17.设正四棱柱的对角线为 底面边长为 a，则它的侧面积是（   D  ）6𝑎，

                             𝐴.      𝑎2 𝐵.      2𝑎2 𝐶.       4𝑎2 𝐷.       8𝑎2

18.设正四棱锥底面边长为 6cm，高为 4cm，则这个正四棱锥的体积是（ C   ）

𝑐𝑚3

                                 𝐴.      8 𝐵.     24 𝐶 .      48 𝐷.      144

19.正三棱锥 的侧棱长和底面边长相等，如果 分别为 的中点，𝑆 ‒ 𝐴𝐵𝐶 𝐸、𝐹 𝑆𝐶、𝐴𝐵

那么异面直线 与 所成的角是（  C   ）𝐸𝐹 𝑆𝐴

                              𝐴.      900 𝐵.      600 𝐶.        450 𝐷.      300

20.有四个命题如下，其中正确的命题的个数为（   C  ）



   （1）若 ，则𝑎 ⊂ 𝛼 ，𝑏 ⊂ 𝛽 ，𝑎 ∕∕ 𝑏 𝛼 ∕∕ 𝛽

   （2）c为直线， 为平面，若  ，则𝛼 ，𝛽 𝑐 ∕∕ 𝛼 ，𝑐 ∕∕ 𝛽 𝛼 ∕∕ 𝛽

   （3）若  ，则𝑎 ⊂ 𝛼 ，𝑏 ⊂ 𝛽 ，𝛼 ∕∕ 𝛽 𝑎 ∩ 𝑏 = ∅

   （4）若  ，则 𝑎 ⊂ 𝛼 ，𝛼 ∕∕ 𝛽 𝑎 ∕∕ 𝛽

                                  𝐴.     0 𝐵.     1 𝐶.      2 𝐷.      3

21.函数 在（   A   ）区间上是增函数𝑦 = ‒ 2𝑥2 + 𝑥 ‒ 1

             
𝐴.   ( - ∞, �14] � 𝐵.   ( - ∞, � - 1

4] � 𝐶.   [1
4 � , � + ∞) 𝐷.    [ -

1
4 � , � + ∞)

22.函数 的值域是（  C    ）𝑦 = 𝑥2
- 4𝑥 + 6

                𝐴.    ( - ∞, �2] � 𝐵.   ( - ∞, � - 2] � 𝐶.     [2 � , � + ∞) 𝐷.     [ - 2 � , � + ∞)

23.下列各组题中，两个值的大小关系正确的是（ B  ）

          𝐴.     0.9 - 0.1 > 0.9 - 0.2 𝐵.    1.1 - 2 > 1.1 - 2.1 𝐶.    𝑙𝑜𝑔23 < 0

𝐷.    𝑙𝑜𝑔53 > 1

24. 的值是（  A    ）𝑙𝑜𝑔54 ∙ 𝑙𝑜𝑔85

                          
𝐴.     23 𝐵.      32 𝐶.      12 𝐷.      2

25.函数 的定义域是（   B   ）𝑦 = 𝑙𝑜𝑔𝑎(2𝑥 ‒ 1) (𝑎 > 0且𝑎 ≠ 1)

                
𝐴.    ( - ∞ ，

1
2) 𝐵.     (1

2 ， + ∞) 𝐶.    ( - ∞, �12] � 𝐷.  [1
2 � , � + ∞)

26. 的值是（   C  ）( - 8) -
2
3

                              𝐴.      2 𝐵.     12 𝐶.      14 𝐷.      18

27. 的值是（  C   ）𝑙𝑔5 1000

                             
𝐴.      15 𝐵.       25 𝐶.      35 𝐷.       5

28. 的值是（ B  ）
𝑙𝑔1

4 - 𝑙𝑔25

                              𝐴.     2 𝐵.     ‒ 2 𝐶.     100 𝐷.      1
100

29.下列函数中图像过原点的是（   D  ）

                𝐴.     𝑦 = 𝑥 -
3
2 𝐵.     𝑦 = 𝑥 -

2
3 𝐶.     𝑦 = 𝑥 -

1
3 𝐷.      𝑦 = 𝑥

1
3

30.下列不等式中满足 的是（   D   ）𝑚 > 𝑛

                       𝐴.     2𝑛 > 2𝑚 𝐵.      0.2𝑚 > 0.2𝑛



                𝐶.     𝑙𝑜𝑔0.2𝑚 > 𝑙𝑜𝑔0.2𝑛 𝐷.     𝑙𝑜𝑔2𝑚 > 𝑙𝑜𝑔2𝑛

31.点 关于点 的对称点坐标是 ，则点 的坐标是（   B  ）𝑀(2 ,5) 𝑃(2 ,3) 𝑀 ∗ 𝑀 ∗

                        𝐴.     (1 ,2) 𝐵.       (2 ,1) 𝐶.      (2 ,4) 𝐷.     (4 ,2)

32.直线 在 轴上的截距是（  A   ）𝑥 ‒ 2𝑦 + 6 = 0  𝑦

                                  𝐴.     3 𝐵.    ‒ 3 𝐶.      6 𝐷.     ‒ 6

33.下列四组中的两条直线是否互相垂直，垂直的有（ C  ）组

：  ：   （1）  .  𝑙1  𝑦 = 2𝑥 + 1  𝑙2  𝑦 =‒ 1
2𝑥 + 3

：   ：（2）  .  𝑙1  𝑦 = 1
3𝑥 + 3  𝑙2  𝑦 = 1

3𝑥 + 4

  ：  ：  （3） .  𝑙1  𝑥 ‒ 𝑦 ‒ 2 = 0  𝑙2  2𝑥 + 2𝑦 + 3 = 0

：     ： （4）.    𝑙1  𝑥 + 𝑦 = 0  𝑙2  𝑥 = 1

                                      𝐴.     0 𝐵.     1 𝐶 .     2 𝐷.     3

34.直线 圆 的位置关系为（  C   ）3𝑥 ‒ 4𝑦 + 6 = 0和 (𝑥 ‒ 2)2
(
𝑥

m (()Tj ET q 1 0 0 1 9.9609375 0 cm BT 1 0 0 -1 0 18.663.66796875 Tm ())Tj E6018.6q 1 0 0 1 76.40625 0 cm BT /FAAAEJ 24 TfJ 24 Tf 1 0 0 -1 0 18.6679687 18Tj 6
�1  �a �M�£ /FAAABG 12 Tf (��)Tj ET q 0.5     



                          𝐴.        9.4  ， 0.484 ； 𝐵.       9.4 ， 0.016；

                       𝐶 .        9.5 ，  0.04； 𝐷.        9.5 ，  0.016

40.在用样本频率估计总体分布的过程中，下列说法正确的是（  C   ）

    总体容量越大，估计越精确；    总体容量越小，估计越精确；𝐴.      𝐵.     

    样本容量越大，估计越精确；    样本容量越小，估计越精确；𝐶 .     𝐷.     

41.已知样本 7 ，10 ，14 ，8 ，7 ，12 ，11 ，10 ，8 ，10 ，13 ，10 ，8 

，11 ，8 ，9 ，12 ，9 ，13 ，12 ，那么这组数据落在 8.5～11.5内的频率

为（  B   ）

                                 𝐴.     0.3 𝐵.      0.4 𝐶 .      0.5 𝐷.      0.6

 42.某高校有甲、乙两个数学建模兴趣班，其中甲班 40人，乙班 50人，现分

析两个班的一次考试成绩，算得甲班的平均成绩是 90分，乙班的平均成绩是

81分，则该校数学建模兴趣班的平均成绩是（  B   ）

                                𝐴.      85.5 𝐵.     85 𝐶 .     86 𝐷.      86.5

43.做投掷 1颗骰子的试验，观察骰子出现的点数，则这个试验的基本事件总数

是（   D  ）

                                      𝐴 .      1 𝐵.      2 𝐶 .     3 𝐷.      6

44.从 0,1,2，这 3个数字中，不放回地取 2次，每次取 1个数构成有序数对

，x为第一次取到的数字，y为第二次取到的数字，则这个试验的基本事(𝑥 ,𝑦)

件总数是（  C   ）

                                      𝐴 .     2 𝐵.      4 𝐶 .     6 𝐷.      8

45.掷 1颗骰子，观察骰子出现的点数，则掷得奇数点的概率是（  A   ）

                                
𝐴.       12 𝐵.      13 𝐶 .       14 𝐷.     16

46.甲乙两人玩出拳游戏（锤头、剪刀、布）则两人平局的概率是（   B  ）

                                
𝐴.      12 𝐵.      13 𝐶 .      23 𝐷.      16

47.一先一后掷两枚硬币，观察正反面出现的情况，则至少有一枚出现反面的概

率是（  C   ）

                               
𝐴 .      14 𝐵 .      12 𝐶 .      34 𝐷 .     1

48.抛物线 在 处切线的斜率为（   C  ）𝑦 = 𝑥2 𝑥 = 3



                                      𝐴 .     2 𝐵 .     3 𝐶 .     6 𝐷 .     9

49.设曲线在某点的切线斜率为 0，则此切线（  B   ）

                    𝐴.       垂直于𝑥轴 𝐵.      垂直于𝑦轴

              𝐶 .     方向不能确定 𝐷.     既不平行也不垂直于𝑦轴

50.可导函数在闭区间的最大（小）值必在（   C  ）取得

                   𝐴.     导数等于0的点 𝐵.     极值点

              𝐶 .    极值点或区间端点 𝐷.   区间端点

51. 将 化为角度为（ D ）
6

5

A.          B.              C .            D. 030 060 0300 0501

52. 的值为 （   C  ）
3

sin 

 A.            B.              C .             D.  
2
1

2
2

2
3 1

53.下列角中与 角终边相同的角是（   B  ）030

A.          B.            C .            D. 0330 0390 030 0501

54. 已知角 的终边经过点（3，4），则 的值是（  B   ） tan

A.            B.              C .               D. 
4
3

3
4

5
3

5
4

55.若 ，且 ，则 （   A  ）                            0sin  tan 0 

A.  是第一象限角            B. 是第二象限角      

C.  是第三象限角            D. 是第四象限角  

56.已知 ，且 x是第二象限角，则 sinx值为（   C  ）
2
1cosx 

  A.            B.              C .             D.  
2
1

2
2

2
3 1

57. 的值为（ D  ）0150cos

A.            B.              C .            D. 
2
1

2
1


2
3

2
3





58.函数 ,  是  (   A   )sinxy  Rx

A. 奇函数.           B. 既不是奇函数也不是偶函数. 

  C. 偶函数            D. 既是奇函数又是偶函数

59.为了得到函数 ， x∈R 的图像,只需把正弦曲线上所有的点（ sin( )
3

y x 
 

A ）

A. 向右平移 个单位长度           B. 向左平移 个单位长度
3


3


  C. 向左平移 个单位长度           D. 向右平移 个单位长度
6


6


60.已知 且 ，则 x的取值集合为（ A   ）
2
1sinx   20，x

A.        B.      C.         D.  








6
5,

6


，
7,

6 6
  
 
 

2,
3 3
  
 
 

3 5,
4 4
  

 
 

61.已知 =（1，3）， =（-1，2），则 + 的坐标为（ D ）a b


a b


A.(5,5)        B. (-2,-1)       C .(2,-3)         D. (0,5)

62.命题“存在 ，使 ”的否定是（ D ）Zx 022  mxx

A. 存在 ，使Zx 022  mxx

B. 不存在 ，使Zx 022  mxx

C. 对于任意 ，都有       Zx 022  mxx

D. 对于任意 ，都有Zx 022  mxx

63． 是 的(  A )01-x  01-x 2 

A. 充分不必要条件      B. 必要不充分条件  

C. 充分必要条件        D.既不充分也不必要条件

64.命题“若 m>0，则方程 有实根”的逆命题是（   A  ）0x2  mx

A. 若方程 有实根，则  0x2  mx 𝑚 > 0

B. 若方程 无实根，则0x2  mx 𝑚 ≤ 0

C. 若 ，则方程 无实根      𝑚 ≤ 0 0x2  mx



D. 若方程 有实根，则0x2  mx 𝑚 < 0

65.已知命题 ； ，则下列命题为真命题的是（   A  ）22: p 22: q

A.         B.       C .       D. 以上都是假命题qp  qp  p

66.复数 为纯虚数，那么实数 m的值为（  A   ）immz )2(3 

 A. 3        B. -3           C . -2         D. 2

67. 复数 的值是（   D  ）
5i

A. 1        B. -1           C . -i          D.  i

68.复数 的共轭复数为（   A   ）iz 43

A.     B.   C .   D. 5i43 i43 i43

69. 下列命题正确的是（  C ）

   A. 实数不是复数.               B. i是无理数2

   C. i 不是纯虚数           D. 复数集 C=31  biazz 

70. 适合方程 （ ）的 x和 y的值是(   B   ）(3 4) (2 3) 0x y i    ,x y R

A.       B.  
2
3y,

4
3x 

2
3y,

3
4x 

0x x y
69. 

A.   1 0 0 -1 0 0.063 l h W n q 1 0 0 1 58 1 J 1 j BT /FAAACB 384 53879300 -1 0 0 Tm (0)Tj ET Q q 1 0 0 0 6 3520 0 BT /FAAACB 384 Tf 1 0 0 -1 0 0 61S (x)Tj ET q 1 0 0 1 354 0 cm BT 1 0 0 -1 0  224 Tf 1 0 0 -1 0 0101S (x)Tj ET q 1 0 0 1 354 0 cm BT 1 0 0 -1 0 B 384 Tf 1 0 0 -1 0 86m (3)Tj ET Q q 1 0 0 1 298 352 cm BT /FAAACE0 Tm (y)Tj ET Q q 1 6 Tm (��)Tj ET Q q 1 0 0 1 106 352 cm BT /FAAA 224 Tf 1 0 0 -1 0 068 (x)Tj ET q 1 0 0 1 354 0 cm BT 1 0 0 -1 0 ACE 384 Tf 1 0 0 -1 0 cm  0 0 -1 0 16.10499954 Tm 0 g (69.)Tj ( )Tj  T81210 1 2370 0 cm 27Tf 1 0 0 -1 0 21.03700066 Tm 0 g (A.)Tj ( )Tj 57 0 Td ( )Tj (m 3cm BT 1 0 0 -36�<�����
�C��)�H�3�R�X 



7. 不等式 的解集为： 
3 0
1

x
x




 3 1x x  

8. 函数 的定义域为：
1

1
y

x



( ,1) U(1, ) 

9. 函数 的定义域为： 2( ) log (2 1)f x x 
1( , )
2


10.函数 的定义域为：2( ) 3 2f x x x   ( ,1]U[2, ) 

11.函数 则 = 82( ) 3 4,f x x  ( 2)f 

12.点（-2,3）关于 轴的对称点为_（-2，-3）x

13.函数 的反函数为： 
2 3 ( 1)

1
xy x
x


 


3y ( 2)
2

x x
x


 


14.函数 的单调递增区间为：2( ) 1f x x  (0, )    

15.计算  32 4 
7
62

16.比较大小： ＜50.8 40.8

17.计算：  2lg 4 lg 25 

18.计算： = 23 3log 18 log 2

19.与 终边相同的角的集合为：70  {𝛽│𝛽 = - 70𝑜 + 𝑘 ∙ 360𝑜}

20.点 P（-4,3）在角 的终边上，则 sin  3
5

21.若 ，则角 是第___三  象限的角sin 0, tan 0   

22.已知 ，且 是第四象限的角，则 =
1cos
2

   sin 3
2



23.若 ，则 _ 1tan 2  2sin cos
cos sin

 
 





24.求值： _ 1
5tan
4



25.数列的前 4项为：4，9,16,25…，则数列的通项公式为： 2( 1)na n 

26.过点 在直线 上，则    2  ( ,1)a 2 x y 5 0   a 

27.过点（2,-3），且与直线 平行的直线方程为：2 3 1 0x y   2 3 13 0x y  

28.过点（2,-5），且与直线 垂直的直线方程为：2 3 1 0x y   2 3 11 0x y  



29.点 P（-2,1）到直线 的距离为： 5  4 3 1 0x y  

30.圆的方程 ，则圆心为_（-1,0）2 2( 1) 4x y  

三、解答题

1.（10分）已知函数 是一次函数，)(xfy 

且有  求：这个一次函数的解析式。,14)1()0(2,19)2()1(3  ffff

解：设一次函数的解析式为 ，其中 k，b待定   （2分）f(x) = kx + b

根据已知条件得方程组     （4分）{3( - k + b) - (2k + b) = - 19
2b + (k + b) = 14 �

即 ，                              （6分）{ - 5k + 2b = - 19
k + 3b = 14 �

解得，k=5，b=3.                                  （8分）

因此，所求一次函数为                       （10分）    y = 5x + 3

2. （10分）已知函数 11232)( 23  xxxxf

（1）求函数 的导数；（2）求函数 的单调区间)(xf )(xf

解：（1）             （4分）f'(x) = 6x2 + 6x - 12 = 6(x2 + x - 2)

   （2）令 ，6(x2 + x - 2) > 0

解得，                              x < - 2或x> 1

因此，函数 在区间 单调递 （6分）f(x) ( - ∞， - 2) ∪ (1， + ∞)

令 ，解得，                （8分）6(𝑥2 + 𝑥 - 2) < 0 - 2 < x< 1

因此，函数 在区间 单调递减              （10分）𝑓(𝑥) ( - 2，1)

3. （10分）已知曲线方程  
32)( xxxf 

（1）求 的导数；)(xf

（2）求曲线在点 处的切线方程。)1,1( 

解：（1）                              （4分）𝑓'(𝑥) = 2 - 3𝑥2

   （2）曲线在点 处的切线斜率是：)1,1( 

                                     （6分）𝑘 = 𝑓'( - 1) = - 1



  则曲线在点 处的切线方程是：)1,1( 

   ,                           （8分）𝑦 - ( - 1) = - 1 × (𝑥 + 1)

  即曲线在点 处的切线方程是：)1,1( 

                                        （10分）𝑥 + 𝑦 + 2 = 0

4. （10分）已知公比为 的等比数列 中， ，前 3项的和为)1( qq  na 11 a

33 S

（1）求公比 q；

（2）求等比数列 的通项公式 na

解：（1）由已知得 ，又              （2分） 32
111  qaqaa 11 a

，解得 ，                   （4分）022  qq 2,1 21  qq

由已知 ，所以                               （6分）1q 2q

（2）由 得                                     （8分）    1
1

 n
n qaa

                          （10分）11 2)1()2()1(   nnn
na

5. （10分）已知等比数列 的各项都是正数，且 na 6,10 3231  aaaa

（1）求数列 的通项公式；（2）求数列 前 5项的和 na  na

解：（1）设 的公比为 q，由已知得            （2分） na







6)(
10)1(

2
1

2
1

qqa
qa

解得 （舍去）                             （4分）







,3
,11

q
a











,
2
1

,81

q

a

因此， 的通项公式为                （6分） na 11
1 )

2
1(8   nn

n qaa

（2） 的前 5项的和                     （10分） na 2
31

2
11

)
2
11(8 5

5 



S

6. （10分）已知二次函数 22 2)1(2)( mmxmxxf 



（1）如果它的图像经过原点，求 的值，并写出函数的解析式；𝑚

（2）如果它的图像关于 y轴对称，写出函数的解析式

解：（1）由已知图像经过原点可得     22 20)1(200 mmm 

解得                                        （2分）2,0 21  mm

当 =0时，函数的解析式为                  （4分）𝑚 xxxf 2)( 2 

当 =2时，函数的解析式为                   （6分）𝑚 xxxf 2)( 2 

（2）因为函数图像关于 y轴对称，所以一次项系数为 0，即

                                       （8分）1,0)1(2  mm

此时，函数的解析式为                          （10分）1)( 2  xxf

7. （10分）已知直线通过 ，斜率为 ，𝐴(6， - 4) -
4
3

（1）求此直线的方程；

（2）求直线与两坐标轴围成的三角形的面积

解：（1）由题意，直线通过 ，斜率为 ，𝐴 (6， - 4) -
4
3

   根据直线的点斜式方程，得所求直线方程

                                         （4分）
𝑦 + 4 = ‒ 4

3(𝑥 ‒ 6)

 即所求直线方程是                       （6分）4𝑥 + 3𝑦 ‒ 12 = 0

（2） 在方程 ，4𝑥 + 3𝑦 ‒ 12 = 0中

令 ,得 ,直线在 轴上的截距为 3           𝑦 = 0 𝑥 = 3 𝑥

 令 ,得 ,直线在 轴上的截距为 4              （8分）                         𝑥 = 0 𝑦 = 4 𝑦

（3）直线与两坐标轴围成的三角形的面积为

                                          （10分）
𝑆 = 1

2 × 3 × 4 = 6

8. （10分）已知⊿ABC 中，  CBA cossinsin 

（1）求 B；

（2）若 AB=8，BC=4，M为 AB边的中点，求 。ACMcos

解：（1）由已知 和 得         （2分）CBA cossinsin   sin)180sin( 

，    （4分）CBCBCBCBA cossinsincoscossin)](180sin[sin  



得 ，又因为是在⊿ABC 中，0sincos CB

所以，                                      （6分）90,0cos  BB

（2）                    （10分）
10
103

2
cos

222






MCAC
AMMCACACM

9. （10分）设函数 ，曲线 在点 P（0，2）处的切线24)( 3  axxxf )(xfy 

的斜率为-12，求：

（1） 的值；（2）函数 在区间[-3，2]的最大值和最小值。𝑎 )(xf

解：（1）由函数 ，得           （2分）24)( 3  axxxf ,12)( 2' axxf 

由已知曲线 在点 P（0，2）处的切线的斜率为-12得)(xfy 

                               （6分）12,12012)0( 2'  aaf

（2）由 a=-12得 ,1212)( 2'  xxf

令 ， ，解得                   （8分）0)(' xf 01212 2 x 1,1 21  xx

由函数 求得2124)( 3  xxxf 10)2(,6)1(,10)1(,70)3(  ffff

所以，函数 在区间[-3，2]上的最大值为 10，最小值为-70   （10分）)(xf

10. （10分） 已知⊿ABC 中， 60,2,3  BABBC

(1)求 AC；（2）求⊿ABC 的面积

解：（1）由余弦定理得

 （4分）760cos32232cos2 22222  BBCABBCABAC

所以，                                              （6分）7AC

（2）⊿ABC 的面积       （10分）
2
33

2
332

2
1sin

2
1

 BBCABS

11. （10分）已知点 A（-3，2），B（1，-4）

（1）求线段 AB中点坐标；

（2）求过线段 AB中点且垂直于 AB的直线方程。

解：（1）设 A（-3，2），B（1，-4）两点的线段中点为 C（x,y），



则    1
2

)4(2,1
2

13






 yx

所以线段 AB的中点为 C(-1,-1)               （4分）

（2）由                          （6分）
4 2 3

1 ( 3) 2ABk
 

  
 

则所求直线的斜率为 ，且过点 C（-1，-1）   （8分）
2
3

k 

则所求直线方程为          )1(
3
21  xy

即                                （10分）0132  yx

12. （10分）如图，已知 SA⊥AB，SA⊥AD，四边形 ABCD是矩形，且

AB=12cm，AD=9cm，S C=25cm，求点 S到平面 ABCD的距离.

                            

解：根据已知条件 SA⊥AB，SA⊥AD，得

SA⊥平面 ABCD ，

得 SA是点 S到平面 ABCD的距离                        （4分）

连接 AC，因为 AC 平面 ABCD，则 SA⊥AC                （6分） ⊂

矩形 ABCD中，                 （8分）𝐴𝐶 = 92 + 122 = 15(𝑐𝑚)

在 中，𝑅𝑡∆𝑆𝐴𝐶 𝑆𝐴 = 252
- 152 = 20(𝑐𝑚)

 即是点 S到平面 ABCD的距离是 20                 （10分）(𝑐𝑚)

13. （10分）已知函数 是二次函数，且满足)(xfy 

，求这个二次函数的解析式。0)3(,0)1(,3)0(  fff

解：设二次函数                        （2分）2( )f x ax bx c  



由题意，得                              （4分）

3
0

9 3 0

c
a b c
a b c

 
   
   

解得                                           （8分）

3
1
2

c
a
b

 
 
 

所有所求二次函数为                    （10分）2( ) 2 3f x x x  

14.（10分）求函数 的定义域𝑓(𝑥) = 2 - 𝑥 + 𝑙𝑜𝑔2(3𝑥)

解：要使已知函数有意义，须满足

                                              （4分）{  2 - 𝑥 ≥ 0
3𝑥 > 0 �

    解得：                                      （8分）0 < 𝑥 ≤ 2

 函数 的定义域为 ：                    （10分）𝑓(𝑥) {𝑥│  0 < 𝑥 ≤ 2}

15. （10分）已知函数 ：𝑓(𝑥) = 2(𝑚 + 1)𝑥2 + 4𝑚𝑥 + 2𝑚 - 1

  （1） 为何值时，函数的图像与 X轴有两个交点？𝑚

  （2）如果函数的一个零点在原点，求 的值𝑚

解：（1）方程 有两个不相等的实根时，2(𝑚 + 1)𝑥2 + 4𝑚𝑥 + 2𝑚 - 1 = 0

即函数的图像与 X轴有两个交点                        （2分）

解判别式           （4分）∆= (4𝑚)2
- 4 × 2(𝑚 + 1)(2𝑚 ‒ 1) > 0

得， 时函数的图像与 X轴有两个交点               （6分）𝑚 < 1

（2）函数的一个零点在原点，得𝑓(0) = 0

   即                 （8分）2(𝑚 + 1) × 0 + 4𝑚 × 0 + 2𝑚 - 1 = 0

   所以，                                        （10分）
𝑚 = 1

2

16.（10分）求平行于直线 ，且与它的距离为 的直线的方程𝑥 + 𝑦 - 2 = 0 2 2

解：设所求直线方程为：                           （2分）𝑥 + 𝑦 + 𝑐 = 0

直线  上取一点 ，𝑥 + 𝑦 - 2 = 0 𝑃(0，2)

得，点 P到直线方程为：  距离是            （4分）𝑥 + 𝑦 + 𝑐 = 0 2 2

于是                                   （6分）

|1 × 0 + 1 × 2 + 𝑐|

12 + 12 = 2 2

解得                                       （8分）𝑐 = 2或𝑐 = ‒ 6



则所求直线方程为：  或             （10分）𝑥 + 𝑦 + 2 = 0 𝑥 + 𝑦 - 6 = 0

17. （10分）已知 ，且 是第二象限角，求 ， ，5
4sin 



                   
( 8分)},)12({ Zkkxx  

取得最小值时 x的集合为xxf cos
2
11)( 

                     
( 10分)},2{ Zkkxx  

20. （10分）已知椭圆 C的方程是 1
2036

22


yx

（1）求椭圆 C的焦点 的坐标；



        ，                         （4分）

2 3

sin 1200 = 2
sin 𝐶

      ，  得∠C=                     （6分）
sin 𝐶 = 1

2 300

所以，∠B= ，                                 （8分）300

则                                      （10分）  𝑏 = 𝑐 = 2

23. （10分）已知圆的方程  直线方程,03422  xyx 3 4 1 0x y  

（1）化圆的方程为标准方程，求圆心坐标和半径；

（2）判断直线与圆的位置关系

解：（1）由圆的方程                          ,03422  xyx

得，                                （2分）(𝑥 ‒ 2)2 + 𝑦2 = 1

圆心坐标（2,0）     半径 r=1                       （4分）

（2）由点到直线的距离公式

                                    （6分）  
𝑑 =

|𝐴𝑥0 + 𝐵𝑦0 + 𝐶|
𝐴2 + 𝐵2

得，圆心到直线的距离                    （8分）
2 2

3 2 1
1

3 ( 4)
d

 
 

 

因为 d=r，所以直线与圆相切                              （10分）

24. （10分）已知等差数列 ，d=3， ，求 及 na 8 92S  1a 20a

解：由题意，得

                                （4分）8 1
8 78 3 92

2
S a 
   

所以                                          （6分）1 1a 

                                        (8分)20 1 19a a d 

则                                          （10分）20 58a 

25. （15分） 已知   ，求
   cos 𝜃 = 1

2 sin 𝜃，tan 𝜃

解：因为 ，所以 第一或第四象限    （2分）
cos 𝜃 = 1

2 > 0 𝜃角的终边在

如果 第一象限，那么𝜃角的终边在



                       （6分）
   sin 𝜃 = 1 ‒ 𝑐𝑜𝑠2𝜃 = 1 ‒ (1

2)2 = 3
2

                                         （8分）
tan 𝜃 = sin 𝜃

cos 𝜃 = 3

如果 第一象限，那么𝜃角的终边在

                 （12分）
     sin 𝜃 =‒ 1 ‒ 𝑐𝑜𝑠2𝜃 =‒ 1 ‒ (1

2)2 =‒ 3
2

                                      （15分）
    tan 𝜃 = sin 𝜃

cos 𝜃 =‒ 3


